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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av skatterådgiverne Synne Hurum 
Austmo og Bernhard Henriksen Nicolaysen, begge 
Deloitte Advokatfirma.

Colombia – lovlig med skatt 
på drikker med høyt 
søtinnhold
Den colombianske konstitusjonelle 
domstolen, har i en kjennelse datert 25. 
oktober, fastslått at skatteregler, som er 
en del av landets nylige skattereform 
(Law 2277 of 2022) på  prosesserte drik-
ker med høyt søtinnhold, er konstitusjo-
nelle. Retten bemerker at grunnloven 
kan fungere som et instrument for øko-
nomisk politikk utover finansiering av 
tjenester levert av staten. Skatten hadde 
derfor et ekstra-økonomisk formål som 
går ut på å avskrekke forbruket av 
usunne produkter. 

Domstolen fastslo at vurderingen av 
satsen ble fastsatt som en objektiv 
regel, dvs. sukkerinnhold pr. milliliter i 
stedet for forbrukernes bidragsevne, 
som følge av skattens formål. Videre 
påpeker retten at selv om skatten påvir-
ker det frie markedet ved å øke prisen 
på drikker med høyt søtinnhold, er 
myndighetenes skattetiltak rimelig og 
proporsjonalt veid opp mot  skattens 
formål. 

Ukraina – forslag om økt 
selskapsskatt for banker
De ukrainske myndighetene har fore-
slått for parlamentet å øke selskaps-
skatten for banker i landet fra 18 % til 
36 % for perioden 2024–2025. I utkastet 
til loven foreslås det også at tap fra tid-
ligere perioder kan avskjæres å komme 
til fradrag. Lovens førsteutkast (No. 
9656-d) ble godkjent av parlamentets 
første gjennomgang av forslaget 19. 
oktober. 

Tsjekkia – forslag om endring  
i merverdiavgiftsloven

Nylig ble det fremmet et lovforslag i 
Tsjekkia om å gjennomføre endringer i 
den tsjekkiske merverdiavgiftsloven 
med virkning fra 1. januar 2024. Blant 
annet foreslås det å erstatte de to redu-
serte mva-satsene på 10 % og 15 %, med 
én redusert mva-sats på 12 %. Videre 
foreslås det at visse varer og tjenester, 
som i dag er underlagt redusert sats, 
omklassifiseres slik at de blir underlagt 
standard mva-sats på 21 %. Dette gjel-
der eksempelvis for drikkevarer. Videre 
forslås det at noen varer og tjenester, 
som i dag er underlagt standardsatsen, 
omklassifiseres slik at de blir underlagt 
den reduserte mva-satsen. Dette gjelder 
eksempelvis for medisinsk utstyr. Lov-
endringene er foreløpig ikke vedtatt. 
For å bli vedtatt må lovforslaget god-
kjennes av underhuset i parlamentet, 
overhuset i parlamentet og presidenten. 
Lovforslaget er nå oppe til behandling i 
parlamentet.

Kypros – endring i mva-satser

Med virkning fra 21. juli 2023 ble det 
innført en ny redusert mva-sats på 3 % 
for visse varer og tjenester på Kypros. I 
tillegg ble visse varer som i utgangs-
punktet har vært underlagt en redusert 
mva-sats på 5 % redusert til null-sats. 
Varer som nå er underlagt den reduserte 
mva-satsen på 3 % er blant annet bøker, 
aviser, lydbøker for funksjonshemmede, 
samt rullestol/kjøretøy for funksjons-
hemmede. Tjenester som nå er under-
lagt den reduserte mva-satsen på 3 % er 
blant annet tjenester knyttet til rengjø-
ring av gater og inngang til teater og 
musikaler. Av varer som har gått fra å 
være underlagt redusert sats til null-
sats, nevnes blant annet elektroniske 
kommunikasjonsmidler for blinde.

Polen – innføring av 
obligatorisk e-fakturering
1. desember 2022 publiserte den polske 
regjeringen et lovutkast vedrørende 
innføring av obligatorisk e-fakturering i 
Polen. Ikrafttredelsesdatoen blir først 
utsatt én gang – til januar 2024. 2. 
februar 2023 opplyste det polske finans-
departementet at ikrafttredelsen ville 
bli ytterligere utsatt. 11. august 2023 ble 
det imidlertid bekreftet at e-fakturering 
vil bli obligatorisk i Polen fra og med 1. 
juli 2024. Dette innebærer at en elektro-
nisk faktura i prinsippet vil være den 
eneste tillatte måten å dokumentere et 
avgiftspliktig salg for merverdiavgifts-
pliktige selskaper med registrert sete 
eller fast forretningssted i Polen.
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